QUESTAO 63 - TRANSPETR0/2012 — CESGRANRIO

Com o objetivo de caracterizar determinada atdedae um posto de trabalho em uma
empresa de mineragéo, o engenheiro de seguranigcab@dho realizou uma avaliacdo
da poeira respiravel. Os valores da medicao, benoamutras informacdes adicionais,

encontram-se no quadro.

Tempo inicial da amostragem | 13 h 30 min
Tempo final da amostragem 17 h 30 min
Vazao inicial da bomba 1,7 litro/minuto
Vazdo final da bomba 1,5 litro/minuto
Massa inicial 24 0mg
Massa final 25 0mg

% de S10, na amostra 3%

Verifica-se que o Limite de Tolerancia (LT), a centtacao encontrada (C) e o tipo de

atividade sao, respectivamente,

A) 1,00 mg/ni ; 1,62 mg/m e insalubre
B) 1,00 mg/mi ; 2,00 mg/m e insalubre
C) 1,60 mg/m; 2,63 mg/m e insalubre
D) 1,62 mg/ni ; 1,00 mg/m e salubre
E) 2,63 mg/m; 1,60 mg/m e salubre

Resolucao:
Céalculo da concentracdo encontrada:

Uma vez determinada a vazéo inicial)@ vazao final (), calcula-se a vazao média

da amostragem, utilizando a seguinte formula:

.+
Qm:Ql Qf

Qm = vazdo média da amostragem, em I/min
i = vazao inicial requerida na amostragem = 1,7 I/min
Qr = vazao final aferida apos a amostragem = 1,5 lfmi

onde:

.+
Q, =31 _L7*15 o6 1 min
2 2
O volume (V) de amostragem, em litros, é dado Yor:Qn, . t; onde:
em que:

Qm = vazéo média = 1,6 I/min;
ta = tempo amostrado = 4 h = 240 min

Como os limites de tolerancia para poeiras sao egpos em mg/ms3, entao:

_ Qn -t _ 16.(240

® 100(C 100(
A concentracao de poeira é obtida por meio da sgguormula:

M
C=—2 [mg/m’
v, [mg/ m’]
em que:
M, = massa da amostra coletada = 25 - 24 =1 mg
V, = volume da amostragem (0,38 m3).

=038 m’




Logo: C = 1. 263mg/ m®
038

De acordo com a NR 15 — Atividades e Operac¢edubsss; Anexo n.° 12 - Limites de
tolerancia para poeiras minerais:

Silica livre cristalizada

...2. O limite de tolerancia para poeira respiravekpresso em mg/mé dado pela
seguinte férmula:

_ 8 3
.=—————mg/m
%quartzo+ 2

8
LT.=——=16 mg/m°
3+2 16:mg

Conclusdo: como a concentracdo obtida de 2,63 rhggeta acima do Limite de
Tolerancia (1,6 mg/f), entdo a atividade é considerada insalubre.
Alternativa C é correta.

QUESTAO 117 - CAMARA DOS DEPUTADOS/2013 — CESPE

A impermeabilizacdo da cobertura de determinadéiceulifoi realizada com manta
asfaltica, aplicada a quente com a utilizacdo dean@s. Na obra, foram usados
argamassa de cimento e areia, gas butano, primer,e solvente e lixa. Durante as
obras, uma equipe do servico de higiene e segumagmpresa foi designada para
realizar o acompanhamento das atividades, com ¢ispedidrias. A equipe constatou
ruidos acima de 85 dB(A), geracdo de aerodisparspicomo poeiras da laje e do
cimento durante o nivelamento do piso, odor fogeitas e liberacdo de gases durante
aquecimento da manta asfaltica. No processo deggamlaa quente, uma pequena
fagulha atingiu o braco do operador, provocanddiibienas. Com base nessa situagao,
julgue o item a sequir.

117. O tipo de inspecdo realizada pela equipe geraeca da empresa € denominado
inspecao oficial.

117. Falso - a inspecéao oficial é o tipo de inspegéalizada por 6rgéos oficiais, como
do Ministério do Trabalho e Emprego e Corpo de Beimds, por exemplo. O tipo de
inspecao realizada pela equipe de seguranca da esapé denominado inspecdo de
rotina, isto é, as inspecdes vinculadas ao dia@é# todos os profissionais da area de
seguranca e saude ocupacional.

QUESTAO 22 — CASAN/2013 — FEPESE

Com relagéo aos equipamentos de protecdo individwarreto afirmar:

A) O colete a prova de balas, que é indicado papaotecdo do tronco, devera ser

complementado por calgas e capacetes blindados.

B) Sempre que julgar necessario o 6rgao naciomapetente em matéria de seguranca
e saude podera requisitar exames clinicos aoslhealtaes de uma determinada

empresa para averiguar a eficiéncia de seus EPIs.



C) Todo Equipamento de Protecdo Individual (EPNed& apresentar, em caracteres
indeléveis e bem visiveis, 0 nome do trabalhadmuenimero de registro profissional.
D) Equipamento conjugado de prote¢do individuabdbtaquele composto por varios
dispositivos, que o fabricante tenha associadorgamn ou mais riscos que possam
ocorrer simultaneamente e que sejam suscetive@sm#gacar a seguranca e saude no
trabalho.

E) O respirador de fuga tipo bocal para protec&o\ilas respiratorias contra gases e
vapores e ou material particulado é indicado soengata riscos de origem radioativa.

Resolucao:

De acordo com a NR 6 - Equipamento de Protecawidaial - EPI:

Alternativa A - Incorreta: a referida Norma nao péecomplemento blindado para o
colete a prova de balas.

Anexo | - Lista de Equipamentos de Protecdo IndafidE - EPI para protecdo do
tronco

...E.2 - Colete a prova de balas de uso permitidgmapvigilantes que trabalhem
portando arma de fogo, para protecéo do tronco niscos de origem mecanica.
Alternativa B - Incorreta: 6.11 Da competéncia dinidtério do Trabalho e Emprego /
MTE

6.11.1.1 Sempre que julgar necessario o 0rgao maticompetente em matéria de
seguranca e saude no trabalho, podera requisitaogtras de EPI, identificadas com o
nome do fabricante e o nimero de referéncia, aléroudros requisitos.

Alternativa C - Incorreta: 6.9 Certificado de Apiméao - CA:

6.9.3 Todo EPI devera apresentar em caractereslévdes e bem visiveis, 0 nome
comercial da empresa fabricante, o lote de fabrémag o nimero do CA, ou, no caso
de EPI importado, o nome do importador, o loteal@itacdo e o nimero do CA.
Alternativa D - Correta: 6.1.1 Entende-se como pBamento Conjugado de Protec&o
Individual, todo aquele composto por varios dispess, que o fabricante tenha
associado contra um ou mais riscos que possam @ceimultaneamente e que sejam
suscetiveis de ameacar a seguranca e a saude inalha

Alternativa E - Incorreta: a referida Norma néo pée exclusividade de uso para o
respirador de fuga tipo bocal.

Anexo | - Lista de Equipamentos de Protecdo IndaidD- EPI para Protecéo
Respiratoria

D.5 - Respirador de fuga

a) respirador de fuga tipo bocal para protecdo deas respiratOrias contra gases e
vapores e ou material particulado em condicbes dape de atmosferas
Imediatamente Perigosas a Vida e a Saude (IPVS).

Alternativa D é correta.

QUESTAO 23 — SANEPAR/2013 — COPS/UEL

Com base nos conhecimentos sobre a Norma Reguzoea NR - 3 (Embargo ou
Interdigdo) do Ministério do Trabalho e do Empregmsidere as afirmativas a seguir.

I. A interdicdo implica a paralisacdo total ou paralo estabelecimento, setor de
servico, maquina ou equipamento.

[I. Durante paralisacdo decorrente da imposicao irderdicdo ou embargo, 0s
empregados devem receber 0s salarios como sessstinem efetivo exercicio.

[ll. Embargo e interdicdo sdo medidas de urgéramatadas a partir da constatacdo de
situacao de trabalho que caracterize risco grawenente ao trabalhador.



IV. O embargo implica a paralisacéo total do es&tmmento, setor de servigo, maquina
ou equipamento.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente as afirmativas | e Il séo corretas.

B) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

C) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
D) Somente as afirmativas |, Il e Ill sdo corretas.
E) Somente as afirmativas Il, Ill e IV s&o corretas

Resolucao:

De acordo com a NR 3 - Embargo ou Interdicédo

Afirmativa | — Correta: 3.2 A interdicdo implica paralisacdo total ou parcial do
estabelecimento, setor de servico, maquina ou aquepto.

Afirmativa Il — Correta: 3.5 Durante a paralisagédecorrente da imposicdo de
interdicdo ou embargo, os empregados devem reaebsalarios como se estivessem
em efetivo exercicio.

Afirmativa lll — Correta: 3.1 Embargo e interdic&do medidas de urgéncia, adotadas
a partir da constatacéo de situacéo de trabalho qaeacterize risco grave e iminente
ao trabalhador.

Afirmativa IV — Incorreta: 3.3 O embargo implicaparalisacdo total ou parcial da
obra.

Alternativa D é correta.




